

锋回路转 保级路上铁在烧

李玮锋和李铁，两位在中国足球历史上留下深深烙印的人物，在他们纵横绿茵场的年期，无疑是足球圈的“大哥”，如今人到中年，他们先后走上了教练岗位，并互相影响着各自球队的命运。

专题撰稿 特约记者 阿祖

人们常说“中超是个江湖”，换帅换刀已经是家常便饭，“保级不死鸟”也是每年都会上演的戏码。这样看来，与武汉一战，天海主场取胜，结果似乎并不令人意外。

李玮锋常听球员“诉苦”

赛季一路走来，天海始终未能将纸面实力体现于赛场之上，无论是沈祥福治下，还是朴忠均时期，这支遭遇剧变的球队似乎总是缺少了些赢球运，有人认为是源自于队员们的出力不出力，也有人质疑朴忠均的执教水准拖累了整支球队。甚至有人直言，若是有一位好教练能够一直带队，天海或许早已完成了保级目标。

朴忠均的下课源自于队内的将帅矛盾，如今的教练深知问题的根源所在，上任后将队员们的思想工作置于首位。作为组长，李玮锋是执教团队中不折不扣的“新人”，但球员时期的丰富经历，令其更加懂得球员们精神所需。此前的备战，教练组注重调节队内氛围，在训练中穿插游戏环节。训练之余，李玮锋特意找到队员们谈心，希望将他们的诉求体现在训练与比赛之中。

很长一段时间里，李玮锋一直与球员们保持着深入沟通。此前，阿兰与雷纳迪尼奥因出场时间不足而闷闷不乐，每逢赛前踩场，李玮锋总会找到两名巴西人，叮嘱他们放平心态，保持竞技状态。在将帅矛盾爆发后，很多队员找到李玮锋诉说心中不满，他在安抚之余，也不忘告诫大家遵守队内制度。听从主帅安排。无奈最终将帅矛盾达到了不可调和的程度，换帅势在必行。

其实经历赛季第二次帅位更迭过后，天海的队内氛围变化明显，首堂公开训练课，队员们态度积极，甚至是全北旧将莱昂纳多的心情也明显好转了



李玮锋和李铁私交甚好如兄弟一般

许多。由于备战时间有限，教练组并未对球队的战术体系进行大刀阔斧的改革，只是将不受前任重用的几名队员重新召回一线，使队内形成真正的良性竞争。

与卓尔一战，明显能够看出天海的全力以赴，所有人拼到最后一刻，甚至不惜冒着受伤的危险封堵、抢断。当阿兰进球后与李玮锋相拥在一起，“雷鸟”单手锤地表达着受伤后的心不甘，天海找回了昔日的凝聚力。甚至可以说，相比起技战术方面的调整，队员们比赛态度上的转变来得更为重要，毕竟在联赛收尾阶段，队员们的血性要比仓促中调整技战术打法更具威力。

天海提高了赢球奖金

每到中超保级阶段，总会引来球迷们的诸多猜测，此番津汉之战，鉴于李玮锋与李铁球员时代的诸多交集，难免令人心生遐想。

从健力宝到国家队，从埃弗顿到深圳队，李玮锋与李铁是“老熟人”，此

番狭路相逢犹如一出“老友记”。加之两队的现状，天海急需分数扭转不利局势，卓尔则提前完成保级目标，从中超保级“江湖”的角度出发，若天海取胜对手，势必会惹来争议。

在阿兰为天海攻入首球后，李铁面色铁青，随即脱掉外套，扔到了替补席上。早在上半时，李铁就用掉了首个换人名额，借此帮助场上队员扭转不利局势。易边再战，当卓尔扳回一球，比赛重新燃起悬念，人们不禁为天海捏了把冷汗。赛后，李铁直言全队表现不佳，毕竟上一轮联赛，卓尔曾在客场完成对恒大的阻击，令联赛争冠形势重现悬念。不过换个角度看，此役卓尔做客“水滴”，在提前完成保级目标后，队员们的心态较以往势必有所放松。而天海则刚刚迎来换帅，斗志相较以往更为旺盛，更何况俱乐部在财政困难的情况下为全队提高了赢球奖金，面对诸多利好，天海主场收获3分是一个意料之中的结果。

当然，“中超江湖”需要拥有自己的交际圈子，自是会与人脉联系到一

起。相较前任，李玮锋的人脉更为宽广，能够为天海的保级提供一些客观上的帮助。但就津汉一战而言，斩获赛季第三场胜利，也不能因此就忽视天海将帅自身的拼搏与努力。

中超第26轮积分榜

(截至10月20日)

排名/球队	赛	胜	平	负	净分
01 广州恒大	26	20	2	4	37 62
02 上海上港	26	18	5	3	29 59
03 北京国安	26	19	1	6	27 58
04 山东鲁能	26	13	5	8	17 44
05 江苏苏宁	26	12	7	7	14 43
06 武汉卓尔	26	10	7	9	-1 37
07 天津泰达	26	10	5	11	-3 35
08 大连一方	26	9	7	10	-2 34
09 重庆斯威	26	8	9	9	-7 33
10 河南建业	26	9	6	11	-7 33
11 上海申花	26	8	6	12	-7 30
12 广州富力	25	8	5	12	-15 29
13 华夏幸福	26	7	5	14	-18 26
14 天津天海	26	3	12	11	-14 21
15 深圳佳兆业	26	4	7	15	-17 19
16 北京人和	25	3	3	19	-33 12

澄清禁药风波 天海开始转运

赛季一路走来，天海似乎被厄运缠身，不只是射中了中超最多的15次门柱，还屡屡遭遇对手最后时刻逆转。如今回想起来，若赛季伊始坐镇龙岗大运中心，杨旭没有浪费空门良机，或许天海不会陷入如今这步田地。

赛场之外，天海同样意外不断。不久前，主力门将张鹭因酒后驾驶被拘役四个月。与卓尔一战前，阿兰又卷入禁药风波，当时有消息称巴西人将铁定缺席天海的保级关键战，甚至会遭遇停赛一年的处罚。但最终，阿兰出现在了天海的首发名单之中，球队官方也对此事予以澄清。

据了解，以治疗疾病等医学目的，一些“禁药”是可以申请豁免使用的，这一点广泛存在于各种体育比赛中，事先申请并经相关部门批准后可以使用。事实上，天海队医已经为阿兰注射的药品提前向相关部门报备，从程序上不存在违规行为。参照《世界反兴奋剂条例》和《治疗用药豁免国际标准》的有关条款，国家体育总局制定了《运动员治疗用药豁免管理办法》，办法的规定，运动员申请赛外使用禁用物质或方法的治疗用药豁免，应当在使用之日的至少21天前，向治疗用药豁免委员会提交申请。不过目前，阿兰服用该药物的时间，官方并未有准确说法。

其实很长时间内，外界似乎已经习惯了有关天海的奇葩故事，但如今，经历本赛季二度帅位更迭后，天海找回了丢失已久的运气。上周五同时开战的另一场比赛，佳兆业主场不敌恒大，天海借此反超对手2分，暂时逃离降级区。此外，本轮另外两场比赛的果如泰达主场力克人和，上港客场完胜国安，都同样向着对天海有利的方向发展。

眼下看来，相较于竞争对手佳兆业，天海的赛程的确更具优势，最后四个对手中，有三支球队处于无欲无求的状态。不过李玮锋叮嘱队员们把握住自己的命运，必须尽全力赢下接下来的每一场比赛。

本周日，天海将在主场面对人和，两队赛季的首度交手，恰恰是朴忠均上任后的首秀，天海最终客场两球完败。此番回到“水滴”主场，天海已没有任何闪失。

申鑫急售球队 承担债务便可完成收购

本报记者 徐杨一凡

当裁判哨响，比分定格在1比3。秋夜的呼和浩特，气温已经降到了个位数，比赛结束后，呼和浩特的第一工作人员第一时间跑进球场，为自家球员们送上大衣保暖，一旁的申鑫队员们则沉默无言，缓步走向更衣室。面对位列积分榜中上游的呼和浩特，已经提前降级的申鑫意料之中没有取胜。但意料之外的是，就在这个时候，呼和浩特新体育场响起了一声又一声整齐的“申鑫加油”，申鑫球员们抬头看了看高处的呼市球迷，这个寒意料峭的夜里，他们终于在远方感受到了一点暖意。

赛后，主教练朱炯对麾下球员们的表现给予了肯定，“踢得蛮好。”在本场比赛前，申鑫大部分主力队员曾因不

满俱乐部未能按时兑现补发欠薪的承诺而连续两天未参加训练，而比赛前一天，球队又是乘坐一大早的飞机抵达呼和浩特，球员们的体能和状态自然会受到一定程度的影响，但就比赛过程来看，这些因素并未给球员们的表现造成太大的干扰。在朱炯看来，球队现阶段在竞技方面最大的问题始终是球员个人能力的不足，“还是个人能力，在两个禁区的把握能力不够。”确实，在这场比赛中，申鑫的唯一进球来自于柳超禁区造点后徐骏敏的主罚得分，而在运动战中，孙锡鹏和阿莱士都各自至少三次错失破门良机。值得一提的是，小将孙锡鹏近日一直饱受感冒困扰，断断续续发了近一个星期的低烧，尽管身体没什么力气，他在场上的拼劲倒一如既往。没能为球队取得进

球，赛后的孙锡鹏也有些沮丧，承认自己没有把握住机会“可惜了”。

结束与呼和浩特的比赛，申鑫在昨天一大早又搭乘飞机赶回了上海。本周六，他们将在主场迎战在冲超的青岛黄海，夏窗转租青岛后不慎受伤的门将彭鹏已在近日重新开始训练，或许他有机会随队回到自己征战半个赛季的金山基地，见证球队最后一场中甲主场比赛。上半赛季，申鑫曾客场2比9惨遭青岛血洗，创造了球队历史上最大比分失利，此番回到主场，申鑫已无压力，黄海则自然志在3分，比起享受比赛，结果已然不再重要。毕竟对于申鑫球员来说，这可能是他们近几年里最后一次和准中超水准的球队进行直接对话了。

距离今年中甲联赛结束仅剩两个

星期，申鑫的未来却依然悬而未决，虽说曾有几位潜在下家表示对球队有意，但至今仍未有明确的转让消息。据球队内部人士表示，只要有下家愿意承担所有债务便可以收购球队，而无债务状态下的申鑫，每年仅需不到三千万的投入便可以活出自己的特色。主教练朱炯也不止一次公开呼吁，希望能有了解足球发展规律的老板收购申鑫，“这是最好的时机。”在他看来，申鑫可以有自己的活法，不需要太多的投入就能培养出优秀的球员，并且发展得越来越好。事实正是如此，经过一个赛季的磨练，目前阵中的徐敏、孙锡鹏、王成、林嘉豪、徐骏敏等年轻球员确实也都有了明显的提高，“再有机会踢一年，他们都可以踢出来。”朱炯说，“这个队如果散了，有点可惜的。”

中甲第28轮积分榜

(截至10月20日)

排名/球队	赛	胜	平	负	净分
01 青岛黄海	28	16	6	6	22 54
02 长春亚泰	28	15	7	6	23 52
03 贵州恒丰	28	16	3	9	18 51
04 石家庄永昌	28	16	2	10	14 50
05 黑龙江FC	28	13	9	6	8 48
06 呼和浩特	28	14	6	8	5 48
07 浙江绿城	28	13	8	7	8 47
08 北京北体大	28	12	6	10	20 42
09 长安竞技	28	12	4	12	-1 40
10 广东华南虎	28	10	6	12	-7 36
11 梅州客家	28	9	6	13	0 33
12 新疆雪豹	28	9	5	14	-14 32
13 四川FC	28	8	7	13	-12 31
14 南通支云	28	7	8	13	-4 29
15 辽宁宏运	28	5	6	17	-22 21
16 上海申鑫	28	3	3	22	-48 12

